



法制周刊微信公众平台

法制周刊

正视问题 主动作为 加压奋进

我市召开基层平安创建经验交流会

城乡联动 内容丰富

淮滨县开展平安建设宣传活动

本报讯(李红星 杨涵菲) 对平安建设的知晓率和参与率。

淮滨县委政法委按照县委、县政府的统一部署,在全县范围内开展提升“两率”宣传活动,县乡村三级联动,内容丰富,为淮滨平安建设及法治宣传营造了良好氛围。

淮滨县委政法委坚持城乡联动,组织公安民警、乡镇专职治安巡防队,开展24小时不间断巡防,提高群众见警(巡)率,增强了人民群众的安全感。

政法短波

市公安局狠抓“两个责任”落实

本报讯(记者 夏青云) 机关狠抓作风建设、压实两个责任、扎实推进反腐倡廉建设和反腐败斗争形势后,号召全体公安民警履职尽责,牢固树立不履行“两个责任”就是违纪违规、就是失职渎职的理念,奋力开创全市公安机关党风廉政建设新局面,为全市公安工作争创一流、为全市经济社会发展提供更加坚强的责任保障。

息县检察院宣传工作获殊荣

本报讯(余杰)近日,息县检察院被评为2015年度“全国检察宣传工作先进单位”。近年来,该院一是坚持把检察宣传与检察工作结合起来,紧紧围绕重点、亮点、特色工作,结合日常工作中涌现出来的先进人物和典型事迹,多措并举,提升宣传水平。二是着眼于提升新媒体时代社会沟通能力,着力构建检察“大宣传”格局,在进一步加强门户网站建设的基础上,相继开通了微博、微信等新媒体平台。

《法苑笔谭》获省社会科学普及作品奖

本报讯(记者 曹征 曹新俊)日前,从第八届河南省社会科学普及优秀作品评选会上传来好消息——平桥区朱跃杰所著的《法苑笔谭》被评为第八届河南省社会科学普及优秀作品一等奖。据了解,朱跃杰1982年开始从事司法行政工作,从此与法结缘。他坚持学习和探索,自学了大学法学教程,研读了数十本法学专著,发表文章90余篇,法学论文40余篇。为更好地服务法学理论研究,朱跃杰精心挑选,将《完善公证工作四议》等65篇论文汇集成册,定名为《法苑笔谭》。

光山县法院送法进校园

本报讯(余小东)9月7日下午,光山县法院文殊人民法庭的法官们奔赴文殊乡第一中学,为教师和学生上了一堂关于法律维权和未成年人保护的法制课。9月8日下午,白雀园人民法庭的法官们来到白雀园镇第二中学,为师生们播放法治微电影,并现场发放法律维权服务联系卡和法律书籍。

信阳市人大常委会免职名单

(2015年9月2日市四届人大常委会第十九次会议通过)

免去:李平珍、杜亚平、熊春亮的信阳市中级人民法院审判员职务。



图为王乐新(左二)等在浉河区湖东办事处调研网格化社会服务管理模式。

本报讯(记者 段黎明)9月10日,我市召开平安建设工作表彰暨基层平安创建经验交流会。会议深入学习贯彻了全省基层平安创建

经验交流会精神,部署落实市委、市政府关于平安建设的一系列决策,表彰2014年度平安建设工作先进单位及个人,总结基层平安创建工作经验,对今后全市基层平安创建工作作出安排。

市委常委、政法委书记、市综治委主任、市平安建设工作领导小组组长王乐新出席会议并讲话,市人大常委会副主任尹保斌主持会议,副市长谢天学宣读获奖名单及人员名单。信阳中级人民法院院长张建军,市政府党组成员、市综治委副主任、市公安局局长陈洪杰等相关负责同志,以及各县区政法委书记、综治办主任、公安局局长及受表彰的先进单位和先进个人代表参加会议。

活动当天,与会人员参观了浉河区湖东办事处、三里店社区、七里棚社区、东双河镇、浉河区大党

工委信息化指挥中心等处,收听收看信阳市2015年“两率”调查录音选编及暗访录像。在观摩三里店社区大党工委建设情况时,王乐新仔细地询问“警务通”和“社管通”是如何衔接的。该社区一网格长郑后刚介绍:“三级网格员发现问题后,通过社管通平台上传到二级网格,然后进行分流,属于党委、政府管的就属社管通,属于公安管的就由社区民警转到警务通。”王乐新高兴地说:“警务通和社管通能够有效对接,这为我们探索一村一警联动机制提供了很好的借鉴和有益的经验。”

王乐新肯定了去年我市平安创建工作取得的成绩,并要求全市政法系统继续加压奋进,把成绩视为新的工作起点。这些成绩的取得,也与各级党委、政府重视平安建设,特别是“五个一”活动的开展,各乡镇的积极性都得到了很好的

调动有很大关系。全集中精力抓“摆脱后进,保持先进”工作,基层基础工作得到了大幅提高。王乐新要求,必须全力以赴,确保大局稳定;必须克难攻坚,把提升“两率”当做推动平安创建的关键来抓。

对于如何狠抓基层建设,王乐新指出,要搭建好矛盾纠纷调解平台,整合政法力量,构建维稳格局。同时,加强人防技防建设,建立专业巡逻队伍,完善视频监控系统建设。修订完善平安建设考评方案,严格按方案进行考评。

王乐新强调,平安建设工作需要我们不断赋予新的内容和新的生命力,希望大家认真贯彻落实省委、市委提出的平安建设工作要求,扎实工作,奋发有为,实现平安建设新突破、新跨越。



为响应我市创建全国文明城市号召,日前,市检察院组织了一支青年志愿者服务队,在每周一、周二上下班高峰期来到市区交通繁忙的十字路口,协助交警指挥交通,倡导市民文明出行。市检察院副检察长朱明义非常重视此次活动,他要求把维护交通秩序和树立检察官良好形象结合起来,因此,在上岗前,该院志愿者们都认真学习了有关交通法规。

朱文玉 摄

突出重点领域 深化排查整治

——信阳交警支队开展安全隐患大检查纪实

□本报记者 夏青云 段黎明

“我们打车,出租车都不想进来,说你们这里车多又乱停放,我们进来都出不去。自己虽有车库,却经常被别人堵,我们为此没少生气。有时半夜就能听到邻居喊:‘这是谁的车,把我的车位都堵啦!’但自从交通安全知识讲座以来,现在交通秩序好多了。”日前,家住市浉河山庄的何女士高兴地对记者说。这只是我市交警支队开展安全隐患大检查工作取得良好成果的一个缩影。

连日来,为扎实做好抗战胜利70周年纪念活动交通安全工作,按照上级有关部门的安排,信阳交警支队高度重视,通过狠抓七项关键措施,认真做好安全隐患大检查大整治工作,抓早、抓小、抓苗头,防患于未然,有效预防了活动期间辖区重特大道路交通事故的发生,确保了全市道路交通安全形势持续平稳。信阳交警支队以狠抓七项关键措施为落脚点,突出重点领域,深化排查整治,成效显著。

狠抓责任落实

为将安全隐患大检查工作落到实处,信阳交警支队按照“8·25”支队党委扩大会议的部署,迅速启动了

领导班子驻勤制度,对重点地区、重点路段进行重点指导、督促落实,确保各项工作落到实处。在8月31日举行的全市交通安全管理工作督导检查讲评视频会上,市公安局党委委员、交警支队支队长陈浩对该项工作进行部署,要求各单位紧密结合自身工作实际,切实推进各项措施落实。

狠抓重点企业隐患排查

目前,我市共有客货运企业140多家,其中客运企业47家,货运企业95家,危化企业6家,纳入监管的大中型客货车18358台,“营转非”车辆160台。截至目前,全市公安机关共排查逾期未检车辆37辆、逾期未报废车辆30辆,未粘贴喷涂专用标志车辆57辆,共监督客货运企业清退不合格驾驶人127人。信阳交警支队将重点对象系统平台与运管部门的客货运从业资格人员管理系统平台进行对接,建立重点企业和驾驶人“黑名单”制度。目前,共监督客货运企业清退不合格驾驶人127人。建立和完善了问责机制,信阳高速“3·8”特大事故发生后,我市立即启动问责机制,目前已有7人受到刑事处理,其中5人涉嫌重大责任事故罪。

狠抓重点车辆源头安全检查

为加强全市重点车辆源头监管

理,信阳交警支队重点突出GPS监控平台使用,目前,全市重点车辆共安装GPS7454台,其中客运车辆3945台。全市上下形成了GPS监控重点车辆的“四级监控”网络体系。截至目前,已依法追究32家客运企业主体责任,处罚32人。对127名不符合要求的驾驶人责令客运企业予以解聘,通过GPS监控重点车辆各类违法行为7353起。8月30日,市交警支队、治安支队、武警消防支队组成联合检查组,对信阳弘运集团货运公司等5家危化运输企业进行实地安全检查督导,确保危化品运输车辆的安全。

狠抓重点违法行为查处

信阳交警支队按照安保工作要求,结合正在开展的五个波次统一行动和相关部署,全面加强路面执勤执法,严查危险化学品运输车、旅游客运车、客运班车、“营转非”大客车、校车等5类重点车辆。全市自8月26日起至9月4日,开展严重交通违法行为集中整治行动,加强重点车辆和重点交通违法行为的查处,截至目前,共检查客车1760辆,加强源头管理,组织人员督促落实企业主体责任,对发现的问题及时责令整改。信阳交警支队驻勤领导每天上路督导检查管理工作,确保及时消除隐患。

狠抓重点地区挂牌督办

信阳交警支队将全市6家危险化学品运输企业、254台危化品运输车辆和271名押运员作为重点,强化对危险品运输车辆的管理。一是建立危化品运输车辆登记台账,做到一车一档,详细记录驾驶员、押运员个人信息及资质,车辆信息及安全技术情况。二是开展安全生产经营集中宣传教育,督促从业人员切实增强安全意识和责任意识,严密危化品运输各个环节的安全监管,重点把好危化品运输关口。三是强化危化品运输安全联防,该支队要求企业主动与交警、安监等职能部门加强合作,积极服从管理,自觉接受监督,及时互通信息,切实履行好安全联防职责,形成管理合力。四是在执勤过程中,加大对路面危险化学品运输车辆违法行为的查处力度,消除安全隐患。

狠抓重点驾驶人宣传提示

按照信阳交警支队的统一要求,各单位全面开展交通安全短信息提示工作,通过11个交警手机报平台向辖区重点企业、重点驾驶人、客货运企业驾驶人、出租车司机发布道路交通安全提示,成立了网络安全宣传志愿者队伍,建立“信阳

交警网络信息群”,每天通过信阳交警官方微博、微信、交警手机报、互联网等发布交通安全出行提示信息,实时播报动态信息。对不文明交通违法行为进行曝光,开展文明驾驶宣传活动。信阳交警支队每周从一般以上交通事故中选取1到2起有教育意义的交通事故,采取图文并茂的方式进行曝光,教育广大驾驶员安全驾驶,文明参与交通。

狠抓民警规范执勤执法

为预防和减少道路交通事故的发生,全市所有交通民警执勤执法坚持做到使用执法记录仪,留存音视频资料,切实规范执勤执法行为,并严格按照“一案一档”的原则,建立执法记录仪的使用管理台账。

9月9日,面对记者,市公安局党委委员、市交警支队支队长陈浩坚定地说:“我们本着对自己负责,对社会负责的态度,始终把安全生产放在心上,管理责任扛在肩上,工作措施抓在手上,排隐患、抓管理、堵漏洞,共同维护好我市道路交通安全。”



信阳市交警支队协办